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Koncepce Střední školy gastronomie a hotelnictví Mladá Boleslav,  
s. r. o. 

 
Soukromá Střední škola gastronomie a hotelnictví Mladá Boleslav, s. r. o. zahájila svou 
činnost v roce 2005 (jako SOU vzdělávání dospělých) a v lednu 2006 se přetransformovala na 
střední školu. Škola nabízí studium absolventům devátých tříd prostřednictvím denního 
studia, ale i dospělým formou dálkového studia.  

Koncepce Střední školy gastronomie a hotelnictví Mladá Boleslav, s.r.o. vychází 
z charakteristiky regionu. Mladá Boleslav patří, zejména díky automobilce Škoda Auto, mezi 
nejbohatší města v České republice. Přestože se nejedná o velké město, díky nadprůměrným 
mzdám je zde prostor i pro soukromé školy. Ve městě Mladá Boleslav bydlí cca 40 000 
obyvatel, v přilehlém okolí (Mělník, Nymburk, Mnichovo Hradiště, Jičín, Bakov nad Jizerou, a 
další obce) se jedná přibližně o 100 000 obyvatel. Z toho vyplývá, že pro počet žáků devátých 
tříd je možnost studia na hotelové škole výhodou. 

Vzhledem k tomu, že v  regionu je poměrně malá nezaměstnanost a kupní síla neustále 
roste, předpokládáme rozvoj podnikání, a to zejména v oblasti služeb, cestovního ruchu a 
turismu. Na druhé straně je region Mladoboleslavska závislý na prosperitě jednoho odvětví a 
pracovní příležitosti jsou tudíž velmi zranitelné. Poskytování dalšího vzdělávání žákům 
z devátých tříd, ale i dospělým uchazečům považujeme tedy za přínosné. Mladá Boleslav má 
velmi dobrou dopravní dostupnost, a proto chceme zajišťovat výuku pro žáky nejen z Mladé 
Boleslavi, ale i např. z Mělníka, Nymburka, Brandýsa nad Labem….. 

Škola nabízí studium nejen absolventům devátých tříd prostřednictvím denního studia, ale i 
dospělým posluchačům formou studia dálkového. Dálkové studium je určeno těm 
uchazečům, kteří nemají v oboru kvalifikaci, popřípadě chtějí kvalifikaci změnit, začít v oblasti 
služeb podnikat. 

Se vstupem ČR do Evropské unie se ukazuje potřeba pružně reagovat na možnosti změny 
zaměstnání nejen na domácím pracovním trhu, ale i na trhu evropském. Dálkové studium 
pro dospělé je tedy vhodnou příležitostí se na tyto změny připravovat. 
 
V koncepci Střední školy gastronomie a hotelnictví Mladá Boleslav, s. r.o. se zaměřujeme na 
cíle krátkodobé a dlouhodobé. 
 
 
Krátkodobé cíle: uvádíme v dokumentech evaluace a v plánech činnosti v jednotlivých 
oblastech pro daná období a především ve školních vzdělávacích programech. 
 

Dlouhodobým cílem je vznik prestižní soukromé školy, která se stane pro 
ostatní školy zdravou konkurencí postavenou na vzájemné spolupráci a 
předáváním  zkušeností.  
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Tohoto cíle dosáhneme splněním dílčích dlouhodobých cílů v jednotlivých oblastech. 
 
 

Výchovně vzdělávací cíle 
 
Cílem výchovně vzdělávacího procesu je uplatnění absolventa v široké oblasti hotelového 
průmyslu a souvisejících oblastech cestovního ruchu. Jedná se zejména o činnosti obchodně 
podnikatelské, odborně provozní a řídící v nižších a středních článcích řízení hotelových a 
turistických provozů. Uplatnění absolventů je jak v pozici zaměstnanecké, tak v pozici 
zaměstnavatele. 
 
Za  prioritní dlouhodobý cíl považujeme neustálé zlepšování kvality a efektivity vzdělávání 
ve Střední škole gastronomie a hotelnictví Mladá Boleslav,s.r.o. 
Školní vzdělávací programy budeme  každý rok hodnotit a zvažovat, zda odpovídají 
potřebám školy a regionu, popřípadě je budeme hodnotit i v širších souvislostech a podle 
potřeb je budeme upravovat. 
 
Cílem jazykového vzdělávání je nejen správné používání mateřského jazyka, ale získání velmi 
dobrých znalostí dvou cizích jazyků. Z dlouhodobého hlediska je nutné vést žáky ke 
kultivovanému ústnímu a písemnému vyjadřování nejen v rodném jazyce, ale i v jazycích 
cizích. Žák bude schopen se vyjadřovat ve své profesi výstižně, logicky, jasně, srozumitelně, 
bez chyb a s použitím stylistických postupů. Cizí jazyk bude využívat nejen jako prostředek 
komunikace, ale i pro výkon svého povolání a pro potřeby dalšího vzdělávání. 
Pro výuku anglického i německého jazyka se budeme snažit zajistit alespoň na jednu hodinu 
týdně rodilého mluvčího. 
Cílem společenského vzdělávání je především rozvíjet sociální a osobnostní kultivaci žáka, 
usnadnit jeho chápání nejen sebe sama, ale i druhých lidí. Pochopit a vědomě akceptovat 
principy a normy demokratické společnosti. 
Cílem matematického vzdělávání je formovat intelektuální schopnosti žáka a rozvíjet jeho 
logické myšlení pro úspěšnou profesionální činnost a orientaci v každodenním životě. 
Cílem přírodovědného vzdělávání  je osvojit si nejdůležitější pojmy, zákonitosti a veličiny 
nutné k pochopení jevů a procesů nejen v přírodě, odborné praxi, ale i v běžném životě. 
Výsledkem dlouhodobého cíle je vztah k ochraně přírody a péče o životní prostředí. 
Cílem estetického vzdělávání je vytvoření systému estetických měřítek a norem, které jsou 
zejména v tomto oboru studia velmi důležité.  
Cílem vzdělávání ke zdraví je rozvoj tělesné kultury a vytvoření návyků žáka k péči o svoje 
zdraví. 
Cílem odborného vzdělávání je výchova a vzdělání takového odborníka, který ovládá a 
uplatňuje v profesi poznatky ze všech odborných předmětů, sleduje neustále nové trendy 
v oboru, vzdělává se a je schopen se adaptovat na měnící se pracovní i životní podmínky. 
Dokáže pracovat samostatně i v týmu, nese odpovědnost za svá jednání. Prohlubuje si 
znalosti i v oblasti právních předpisů, týkajících se jeho profese. 
Povedeme žáky k důkladnému seznámení s regionem, ve kterém žijí, aby byli schopni tyto 
poznatky využít ve svém budoucím povolání. 
Pro rozvoj dalších odborných znalostí zajistíme pro žáky odborné kurzy, zaměříme se na 
rozšiřování vědomostí zejména prostřednictvím odborníků v oblasti barmanské techniky, 
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dekorativního vyřezávání ovoce a zeleniny, sommeliérstí, baristiky a průvodcovského 
kurzu. 
 
 

Podmínky rozvoje trhu práce 
 
Škola bude neustále sledovat podmínky rozvoje trhu práce, úzce spolupracovat s orgány 
Středočeského kraje, Magistrátem v Mladé Boleslavi a zejména s úřadem práce a podle 
toho reagovat  ve školních vzdělávacích programech změnami cílů a obsahů vzdělávání 
podle potřeb regionu, ale i  podle  nejnovějších vědeckých poznatků. 
Dlouhodobým procesem bude i pravidelné sledování a vyhodnocování výsledků  vzdělávání 
a na základě toho hodnocení současného stavu a přijímání opatření pro další rozvoj. Součástí 
tohoto procesu je sledování absolventů, jejich uplatňování na trhu práce a sledování dalšího 
studia žáků. 
Neustále budeme sledovat potřeby pracovního trhu i pro dálkové studium. Tam studentům 
vyjdeme vstříc nejen konzultacemi o víkendech, aby se studia mohli účastnit lidé 
zaměstnaní, ale i tvorbou e-learningových  programů pro výuční obory. V návaznosti 
budeme chtít tuto formu vytvořit i pro studium nástavbové a vytvořit tak pro některé 
studenty další alternativu rozšíření kvalifikace.  
 
 

Klima školy 
 
Za dlouhodobý cíl považujeme také vytvořit takové klima školy, které by vedlo žáky k  
sounáležitosti se školou, k důvěře k pedagogům a k jistotě, že poznatky získané ve škole 
uplatní ve svém profesním životě. Žáky a jejich rodiče dovedeme k přesvědčení, že škola není 
jejich soupeř, ale partner při řešení všech problémů studijních a životních. Proto vytvoříme 
systém poradenských služeb, vedený kvalifikovanými odborníky – výchovný poradce, 
poradce pro sexuální výchovu a poradce pro prevenci před užíváním návykových látek. Dle 
potřeb budeme spolupracovat s profesionálním psychologem. S ním budeme vytvářet 
podmínky pro děti mimořádně nadané. 
 
 

Učební a zahraniční praxe 
 
Při zajišťování učební praxe získávat pro spolupráci prestižní hotely, kde budou žáci získávat 
nejen odborné znalosti, ale rozšiřovat i své jazykové dovednosti. 
Dlouhodobým cílem v oblasti zahraničních stáží je rozvíjet mezinárodní spolupráci ve 
prostřednictvím partnerské školy. Dále budeme rozvíjet zahraniční praxi tak, aby se každý 
žák, pokud bude mít zájem, během studia dostal alespoň jednou na stáž mimo republiku. 
Ideálním stavem je získat pravidelnou praxi žáků v zahraničí a to v anglicky a německy mluvící 
zemi. 
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Spolupráce s ostatními partnery 
 
V dlouhodobém horizontu existence školy je důležité navázat spolupráci s profesními 
organizacemi v oboru, např. s Barmanskou asociací, s Asociací kuchařů a cukrářů, s Asociací 
cestovních kanceláří a s Asociací hotelů. 
Pro řešení náročnějších pedagogických problémů je nezbytné pro dlouhodobé fungování  
výchovného poradenství ve škole navázat spolupráci s pedagogicko psychologickou 
poradnou v místě. 
Pro sledování úspěšnosti v životě  našich absolventů je namístě spolupráce s úřadem práce 
v Mladé Boleslavi. Budeme mít možnost sledovat jejich uplatnění na trhu práce a pokud by 
byli registrováni, můžeme jim svými kontakty pomoci najít zaměstnání. Zároveň přes úřad 
práce budeme komunikovat s výchovnými poradci ze základních škol a můžeme tak získávat 
potencionální studenty pro školu. Cílem této spolupráce je prezentovat školu pedagogickým 
pracovníkům ZŠ jako seriozní vzdělávací instituci, kterou pak tito pracovníci budou moci 
doporučovat svým absolventům při výběru střední školy na základě svých osobních znalostí a 
zkušeností. 
Spolupráce s ostatními úřady práce v regionu ( Jičín, Mělník…) povede k povědomí o naší 
škole a pomůže uchazečům o dálkové studium, těm, kteří budou chtít získat kvalifikaci, 
popřípadě ji změnit. 
Dlouhodobým cílem je i spolupráce s Magistrátem Mladé Boleslavi. Pro střední školu je 
velmi prospěšné budovat dobré vztahy se zástupci města Mladá Boleslav, Vzhledem k tomu, 
že magistrát se podílí na celé řadě významných událostí a mnoho z nich sám organizuje, 
určitě se zde najde prostor pro spolupráci. Jedná se např. o větší akce, kdy město hostí 
významné osobnosti, pořádá konference, venkovní akce pro obyvatele apod. Žáci by se zde 
mohli uplatnit jako číšníci, barmani, uvaděči, hostesky, příprava občerstvení apod.   
V Mladé Boleslavi  navážeme spolupráci s podniky a organizacemi, pro které chceme 
pomáhat zajišťovat společenské, pracovní i komerční akce. 
 
 

Mimoškolní aktivity žáků 
 
 
V neposlední řadě chceme rozvíjet mimoškolní aktivity žáků a vyplňovat tak smysluplně 
jejich volný čas. Jedná se zejména o aktivity sportovní, kulturní a společenské. Budeme 
využívat nabídek ostatních škol i krajského úřadu. 
Předpokládáme, že se naši žáci budou účastnit soutěží v odborných i společenskovědních 
předmětech. 
Výchovným dlouhodobým cílem školy je zavést školní časopis, který by byl pro žáky 
prostorem, kde mohou vyjádřit svoje názory, prezentovat svoje dovednosti nejen pro ostatní 
žáky, pedagogy, ale i pro veřejnost. 
Pravidelně  budeme organizovat maturitní ples. Tím budeme podporovat hrdost v žácích 
školy. Ples by měl být společenskou událostí i pro naše partnery. 
Dlouhodobě budeme zlepšovat školní prostředí pro žáky i učitele. Jedná se zejména o 
vytvoření podmínek pro pitný režim, občerstvení, odreagování o přestávkách( hry, sportovní 
aktivity ..) 
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Motivace žáků 
 
Dlouhodobým cílem je vytváření motivačních programů pro žáky. Vzhledem k tomu, že jsme 
škola soukromá, bude nejvýznamnějším motivačním prvkem finanční odměna, popřípadě 
snížení školného pro žáky, kteří podle určitých pravidel budou na konci roku dostávat 
finanční odměnu ve výši určitých procent ceny školného. Dalším motivačním prvkem jsou 
finanční bonusy za vzornou docházku na praxi za každé pololetí. Pokud dojde k mimořádné 
události budeme vyhlašovat speciální ceny za mimořádný počin apod..  

 
 
Personální zabezpečení 
 
Velmi důležitým dlouhodobým cílem je neustálé zkvalitňování učitelského sboru, zvyšování 
úlohy pedagogických pracovníků a tím i zvyšování jejich společenské prestiže. 
S tím je spojeno nejen zkvalitňování pracovních podmínek., ale i soustavné vzdělávání 
jednotlivých učitelů jak v pedagogice, tak v jednotlivých vědních oborech. 
 
 

Materiálně technické zabezpečení 
 
V materiálně technické oblasti vytvoříme pro žáky i pedagogy takové zázemí, které bude na 
profesionální úrovni. Jedná se zejména o vybavení počítačovou technikou- multimediální 
učebny, připojení na internet do každé třídy a kabinetů, zakoupení notebooků i pro 
půjčování domů, dostupná kopírka pro žáky i učitele .Dlouhodobým cílem je i vybudování 
odborné učebny pro předmět technika obsluhy a technologie přípravy pokrmů.  
Tato učebna bude zároveň sloužit pro uspořádávání rautů pro potřeby školy a organizací 
v regionu.  
 
.  
 
 
Datum: 1. 11. 2018 
 
 
 
 
 
Vypracoval:  Mgr. Přemysl Siřínek, ředitel školy 


